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Af forsagene Kan vi sc, at ingen af gasarterne kan bran-
de. Mcn oxygen er ene om at fa ting til at brende lettere.

Vi kan derfor bruge en gladende trapind, nar vi vil pa-
vise oxygen.

V) Bade nitrogen og kuldioxid slukker den brandende tre-
AN | pind, men kuldioxid er enc om at danne hvidt bundfald i
Lﬁ%"‘?}_ kalkvand, og ogsa cne om at gare den rgde indkator gul.

@‘»‘-ﬁ.\ 1 — vi kan derfor bruge enten kalkvand cller CO,-indikato-
; '7\%‘/ ren, nar vi vil pavise kuldioxid.

Hvis gasarten ikke reagerer med enten kalkvand clicr
med CO,-indikator, men slukker en braendende trepind,
sa er det gasarten nirrogen. Vi skal altsa bruge fo lorseg
til at pavisc nitrogen — [eks. en brendende trepind og
kalkvand.

Dec trc gasarter kan altsa pavises pa forskellige mader. —
Blandt mulighederne cr:

Oxygen kan pavises med en glodende trapind.
Kuldioxid kan pavises med CO,-indikator.

Nitrogen kan pavises med en brandende trepind og
kalkvand.
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